

## Nasvet radi pomanjkanja krmne

Letos je bila dalj časa huda suša in zaradi tega je občutno pomanjkanje krmne. Kdor se še spominja leta 1917, ve, da je bila takrat še hujša dolgotrajna suša. Zaradi nje sta vojaška in civilna oblast ukazali nabirati po gozdovih, grmovju in ob potokih razne vršiče in poganjke ter jih sušiti, da se s tem vsaj nekaj odpomore pomanjkanju krmne. To so marsikateri uvidevni gospodarji storili ter si s tem precej pomagali, ko so osušene vršičke narezali skupno s slamo, koruznico in z drugim.

Tudi letos bi bilo potrebno, da si gospodarji na enak način pomnožijo zalogo krmne. Zadnje deževje je precej oživilo rastline, da je še veliko lepih zelenih vršičev in poganjkov, ki se v šopkih lahko sušijo kakor fižol na vrtovih in drevju. Če ima kdo predsodek, da živina ne mara n. pr. jelševih ali drugih poganjkov, naj ji jih poskusi dati. Prepričal se bo, da živina to hlastno požre. Kakor razni vršički, tako so tudi robidnice (kopinje ali ostrožnice) in koprive zelo dobra krma živini. Opomniti je treba, da listje, ki je osušeno na vršičih, obdrži hranilno vrednost, a listje na zemlji je samo za steljo.

Kdor je količkej uvideven, bo na predlagani nasvet zalogo krmne pomnožil.

Starejši ljudje se lahko spominjajo, da je bila n. pr. leta 1890 prav občutna suša s pomanjkanjem živeža in krmne. Enaka huda suša je bila leta 1917. Takrat so bili posestniki zelo zadolženi in živina ni imela nobene cene. Teleta so prodajali po 2—3 goldinarje. Marsikateri so doma zaklali teleta, meso spekli in shranili v začimbi. Vkljub slabemu stanju so marsikateri lahko miselno pripravili denar. Tako je neki kočar pripeljal krčmarju tele ter dobil 2 goldinarja in četrt litra vina. Pri krčmarju so bili baš takrat kvartavci. Pridružil se jim je tudi kočar. Kvar-tali so vso noč in kočar je izgubil ves denar. Drugo jutro se je vrnil domov in povedal srečujočim ga, kaj se mu je zgodilo ter pripomnil, da ta izguba še ni nič, ampak kaj bo doma žena rekla. Imel je šest malih otrok. Kukovič.

lažje poškodbe brez ran, sopotnica Seidl Frančiška ima pa na čelu rano z močnimi podplutbami. Avto je zelo poškodovan, ima razbite šipe, blatnike, luči in karoserijo, zlasti streha je vsa zvitna. Škoda je okrog 10.000 din.

**Sv. Lenart nad Laškim.** Dne 18. septembra ob 13 se je vršilo premovanje selekcijske živine v Sv. Lenartu nad Laškim. Ocenjevalni odbor je bil sestavljen iz zastopnika banske uprave g. Gosaka, zveze selekcijskega društva inž. Koprivšeka, dr. Mazerja kot zastopnika okrajnega načelstva in gg. okrajnega kmetijskega referenta Zupana, okrajnega veterinarja dr. Malenšeka, zveznega molznega nadziralca Čaterja in rodovničarja selekcijske edinice g. Veber Karela ml. Premovanju so prisostvovali tudi načelnik zveze g. Turk, načelnik selekcijskega društva v Laškem g. Terbove in zastopnik okrajnega kmetijskega odbora g. Deželak. Na razstavnem prostoru so prignali člani selekcijske edinice skupno 48 glav živine, in to 2 plemenjaka, 41 krav, 4 telice in 1 bikca. Oba bika sta dobila prvo nagrado. Izmed krav je dosegla 77 točk krava g. Bezgovška iz Velikih Grahovš, ostale krave od posestnikov: Knez Franca 74 točk, Planko Alojza in Deželak Franca iz Toroga 73 točk, Jager Avguština in Tovornik Alojza iz Liplnega doja po 70 točk. Izmed telic je dosegla prvo oceno telica g. Bezgovška iz Velikih Grahovš. Skupno je bilo razdeljenih med živinorejce 3600 din. To vsoto so prispevali: banska uprava, okrajni kmetijski odbor in domača občina. Za prvo skupino (biki) je

## Kako si pomagajte v jeseni

Jesen je dosti dela na kmetih, treba je pridelke spravljati in pa zimsko setev pravočasno spraviti v zemljo. Tu in tam manjka delovnih moči in vprege. Kako si pomagajte?

1. Na vsak način je treba danes povdariti, da bolj kot kdaj treba, da kmetje delajo skupaj, da si pomagajo med seboj, kar le morejo. Da bi kakor ljudje iz mesta pošiljali, ne bi bilo morda dobro, četudi so nam nekateri pisali, da naj to zahtevno objavimo.

## Pred zaključkom lista došle vesti

**Dvojna 20 letnica.** Zadnje nedeljo je proslavilo Združenje trgovcev za mesto Celje 20 letnico svojega obstoja in 20 letnico, odkar načeljuje združenju občne znani, priljubljeni ter spoštovani celjski veletrgovec g. Rudolf Stermecki. Prvi podpredsednik Josip Jagodič je ob tej priliki častital jubilarntu za tolikoletno požrtvovalnost pri vodstvu združenja in mu je izročil lepo darilo uprave ter nadzorstva. G. načelniku in celjskemu združenju izreka k dvojnemu jubileju »Slov. gospodar« iskrene častitke!

**Smrt v izredni starosti.** V Mariboru v Ciril-Metodovi ulici je umrla v izredni starosti 97 let Julijana Veselova, vdova po inšpektorju državnih železnic. Rajnica je bila najbrž najstarejša Mariborčanka.

**V mestu napadena in izropana.** Zadnje nedeljo zvečer se je mudila 55 letna krošnjarjeva žena Ivana Kozljaničeva s svojim možem v neki gostilni ob Dravi v Mariboru. K zakoncema je prisel sedel neznanec ter pričel razgovor radi tega, da se je prepričal o večji vsoti denarja in hranilni knjižici, kar je imela žena pri sebi. Krog desete ure sta se podala Kozljaničeva proti domu skozi ozko Mesarsko ulico. Mož je odšel naprej, žena pa mu je sledila bolj od daleč po omenjeni ulici. Naenkrat se ji je pridružil oni možki iz obdravske krčme, jo zagrabil za vrat in vrgel na tla. Ko jo je osuval po celem telesu, ji je odvzel ročno torbico, v kateri je hranila 3050 din, ki jih je pred kratkim dvignila iz pošne hranilnice ter jih je namenila za izdatke v toplicah.

**Iz šoferske strasti poškodoval tuj avtomobil.** Franc Zelenko, 22 letni tekstilni delavec, je opazil v soboto zvečer v Cafovi ulici v Mariboru nezaklenjen in prazen avto. Zelenko, dasiravno mu je bilo šofiranje španska vas, je sedel v avtomobil in pognal motor. Na Zrinjskem trgu je že zadel v drevo in ga prelomil z avtomobilom, kateri se je spredaj čisto razbil in znaša škoda, katero trpi lastnik, industrijalec Jurij Polak, 50.000 din. Strastnemu »šoferju« se ni zgodilo nič hudega.

**Huda žena.** V mariborsko bolnišnico se je začel 57 letni posestnik Jožef Markeš iz Žikarcev v Slov. goricah. Mož je izpovedal pri zaslišanju, da ga je obdelala doma z vilami po celem telesu njegova žena, ker ji ni hotel dati žganja.

**Prometna nesreča.** Zadnje soboto sta trčila v Poljčanah 20 letni kolesar in delavec Jože Majhenič, uslužben na Magerlovi žagi v Poljčanah, ter tovorni avtoprevoznik iz Studencev pri Ma-

2. Kjer zaradi ev. vprege le ne gre na noben način, naj obilno to z dokumenti sporočijo srezu in vojaški oblasti. Posebno v nekaterih naših krajih je tako, da nimajo volov za vprego, ker so imeli le konje. S kravami delati ni mogoče, ker ni priprave za to. Tudi za državo je izredno važno, da se pridelki spravijo in ozimna vseje. Občine naj posredujejo!

riboru. Tovorni avtomobil je bil naložen z gramozem iz Lovnika pri Poljčanah za Maribor. S stranskega kolovoza je privozil na kolesu na cesto Majhenič. Kljub zaviranju na obeh straneh je vrglo kolesarja pod avto, kojega kolo mu je popolnoma zdrobilo desno nogo. Ponesrečenega fanta je prepeljal avtoprevoznik v mariborsko bolnišnico.

**Podlegla poškodbam, katere ji je prizadejal kolesar.** Do nezvesti je povozil v Mariboru neznan kolesar pred 11 dnevi zasebnico Uršulo Božiček iz Levstikove ulice. Povožena je podlegla poškodbam v noči na ponedeljek v mariborski bolnišnici.

**Hiša pogorela.** V Jarenini je zgorela 30.000 din vredna hiša posestnice Terezije Lorbek.

**Kozolec zgorel.** Iz Celja poročajo: Zadnje soboto zvečer ob pol desetih se je pojavil ogenj iz kozolca kmeta Pirnata, po domače Neteža. Ogenj je zajel hipoma celo poslopje in ga je uničil do tal. Velika škoda je le delno krita z zavarovalnino.

**Nesreča zaradi zdvijanj volov.** Pri Sv. Krištofu nad Laškim so zdvijali z vozom voli in je padel pod voz 58 letni Jakob Krašek, ki si je zlomil desno nogo in je dobil tako hude poškodbe, da so ga prepeljali nezavestnega v celjsko bolnišnico.

**Drzen vlom v trgovino.** Zadnje soboto v zgodnjih jutranjih urah je bil izvršen vlom v trgovino »Pri Tončeku« v Retečah pri Škofji Loki. Vlomljena so bila vrata na glavno cesto, ki je sedaj radi vojaštva tudi v noči zelo prometna. Trgovcu Antonu Strahu je bilo ukradenega raznega blaga za 15.000 din in 800 din gotovine. Za natovorjenje blaga so vzeli lopovi iz trgovine 4 velike gorske nahrbtnike.

**Opljenjena kmečka hiša.** Zadnje soboto popoldne ni bilo pri posestniku Janezu Zihlerlu na Trati pri kolodvoru v Škofji Loki nikogar doma, ker so izkapali domači krompir. Odsotnost je izrabil neznanec, ki je našel ključ od vrat pri oknu in si je nabral v sobi 3000 din gotovine in izginil. Velika sreča, da tat ni zadel na gospodarjevih 10 tisoč din.

»Kako naj si uredimo naše domove za obrambo pred letalskimi napad« je naslov brošure, ki jo je spisal ing. Stanko Dimnik in jo je izdal in založil Komite tehničnega dela v Ljubljani. — Brošura vsebuje praktična navodila za napravo zaklonišč pred letalskimi bombami. — Knjiga se bo dobila v prodajalnah Tiskarne sv. Cirila v Mariboru.

bilo določenih 500 din, za drugo (krave) 2785 din, za tretjo (telice) 290 din in za četrto (mlada živina) 60 din. Pred razdelitvijo nagrad je zastopnik banske uprave g. Gosak opozoril navzoče na nekatere nedostatke, ki jih delajo včlanjeni živinorejci in je posebno poudarjal dejstvo, da člani premalo vzrejujejo mladine ter se mora ta nedostatek na vsak način odpraviti. H koncu je povzel besedo g. Turk, ki je pozdravil navzoče v imenu zveze, želeč članom, da bi se pri naslednjem premovanju pokazali še lepši uspehi.

**Sv. Križ pri Belih vodah.** Na rožnovensko nedeljo, 1. oktobra, bo velik romarski shod pri Sv. Križu. V soboto zvečer ob 18 bodo večernice: pridiga, pete litanije z blagoslovom in spovedovanje. Po večernicah bodo belovoški člani in članice FO in DK igrali pri cerkvi misterij »Sleheriške«. V nedeljo bo prvo sv. opravilo ob 6, drugo ob 10. Častilci Sv. križa, pridite od blizu in daleč na to prelepo božjo pot! — Prihodnji romarski shod bo v petek, 3. novembra, dušni petek.